PHONG GIAO DUC VA PAO TAO KHAO SAT CHAT LUQNG
THI XA THAI HOA Hoc ki I, nam hoc 2022 - 2023
Mon: Toan l6p 8

Dé chinh thire Thoi gian lam bai: 90 phit
Ma dé 01
Ho vatén hoc sinh: ..o, , SO béo danh: ........
TIWONEZ: eeeeiiieeee et Lop: e

Phan 1. Tric nghiém khach quan
Em hay ghi lai dap an dung ’ 7
Cau 1. Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao 14 phuong trinh bac nhat mgt an?

A. x+x*=0 B. x¥’+2=0 C. 2x+1=0 D. 0x+5=0
Cau 2. Nghiém ctua phuong trinh 2x + 6 =1 la:

A.x=-25 B.x=2,5 C.x=-35. D.x=3)5
Cau 3. Tam giac MNP ¢6 IK // MP (1 MN,K e NP ). Pang thtrc nao sau day la dang?

A MN_ N 5, MI_PK CMN_PN MN_PN

PN KP IN PN IM KN IN KN

Cau 4. Tap nghiém ctia phuong trinh (x2 +4)(x—3) =0 la:

A. {£2;3}. B. {+4;3}. C. {3}. D. {2;3}.

. \ L s 2 .
Cau 5. Néu AAMN dong dang A ABC theo ti s60 dong dang 1a 3 thi ti s6 chu vi ctia

tam giac AMN va chu vi cua tam giac ABC la

ay B. 2 c.2 D2
25 5 4 2
Cau 6. Bat phuong trinh 2x — 10 > 0 c6 tap nghiém la :
A. {x|x>2} B. {x|x<5} C. {x|x>5} D. {x|x25}

Céu 7. Cho AB = 4cm, DC = 6cm. Ti s6 ctia hai doan thang AB va CD 1a:

A3 B. % C.

2 D.2
2 4 3
Cau 8. Hay tinh x trong hinh v€ sau:
A
4 6
D E
3 X
B
(DE // BC)
A.x=2 B.x=4)5 C.x=5 D.x=3)5

Cau 9. Bit phuong trinh nao sau ddy 1 bat phuong trinh bac nhat mot an:
1



A.x2+1>0 B.0x+3>0 C.x+y<0 D.2x-5> 0
Cau 10. Mot hinh hop chit nhat c6 ba kich thudc 1a 5cm; 8cm; 7cm. Thé tich cua hinh

hop chir nhat do la :

A. 140cm? B. 20cm? C.47cm’ D. 280cm?
Cau 11. Trong hinh v& , tam giac ABC c¢6 AD la phan giac goc A (D €BC ). Taco j—g
bang ¥

A2 BZ 2 Db°

2 3 5 10

Céu 12. Cho hinh 1ap phuong c6 canh bang 3cm. Dién tich xung quanh ciia hinh lap
phuong d6 la

A. 54 cm?, B. 36 cm? C.9cm?. D.27 cm? .
Phén 2. Ty luén

Céu 1.(1,5 diém). Giai cac phuong trinh sau:
a)3x—2=2x-3
1 5 2x—12
+ =
x+% x-2 x'—4
Cau 2. (2 diém).

1. Giai bat phuong trinh sau va biéu dién tap nghiém trén tryc sé: 2 - 5x <17

2. Ha c6 s6 tién khong qua 50000 dong gdm 15 to gidy bac véi hai loai ménh gia: Loai
2000 dong va loai 5000 ddng. Hoi Ha co bao nhiéu td gidy bac loai 5000 dong?

Céu 3. (2,5 diém). Cho AABC vudng tai A, duong cao AH.

a) Ching minh AABC dong dang vdi AHBA ,tir d6 suy ra AB.AH = BH.AC
b) Tia phan giac ciia gbc ABC cét AH tai I. Tia phan gidc goc HAC cit BC tai K.
Ching minh IK // AC
Céu 4. (1diém).
1.Giai phuong trinh sau: (x + 2)(2x? — 5x) — x> = 8.
1 1 1
2a+b " 2b+c " 2c+a

2.Cho a,b,c>0; a+b+c=1. Tim gi4 tri nho nhét ctia 4=

Hét
(Hoc sinh khong sw dung tai liéu)



HUONG DAN CHAM KHAO SAT CHAT LUQNG HOQC KI II

NAM HOC :2022-2023
MON THI: TOAN 8

Phan 1. Trac nghiém khach quan: (3diém). Mi cau 0.25 diém

Pé\ciu | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |11 |12
01 C |A D C B C C B D D B B
02 B |B A C A D D D A C A B
03 A |D C D C C B A A A B C
04 B |D D C D A D D A C D B
05 C |C A D A C C C D D D D
Phan 2. Ty luan
Bai Huéng din gidi Piém
Caul 1.5
a) 3x—-2=2x-3
&3x-2x=2-3 0,5
a) Sx=-1 0.5
1,0 1 5 2x-12
= 1
) x+2+x—2 x> —4 (1)
DKXD : x=+2 0,25
(1) 0.25
1 5 2x-12 x-2 5(x +2) 2x-12
b) = + = = + =
x+2 x-2 (x-2)(x+2) (x+2)(x-2) (x+2)(x-2) (x=2)(x+2)
05 | oy 245x+410=2x-12@x+5x-2x=-12+42 &
x= -5 (t/m)
Bai 2 2
2-5x <17 & x>-3 0,5
a) Biéu dién dung tap nghiém
1,0
0.5
b) Goi x la $6 to giéy bac loa1 5 000 déng ctaHa c6 (0<x<15,x€ |0,25
N).
b) =86 to gidy bac loai 2 000 dong Ha o 1a: 15 — x (to)
1,0 | = Tong sb tién Ha c6 1a: 5.x + 2.(15 — x) (nghin ddng).
Theo bai ra, Ha c6 s6 tién khong qué 50 nghin déng nén ta co bat




20

phuong trinh: 5x+2(15-x) <50 < 5x+30-2x <50 < x s? 0,25
Két hop véi diéu kién nén x c6 thé nhan mot trong cac gia tri {1; 2; 3;
. 5. 0,25
4;5; 6}
0,25
Bai 3 2,5
B Vé
hinh
dén
cau a
0.5
A
Xét AABC va AHBA co:
BAC=AHB =90’ 0,25
ABC chung 0.25
= AABC ~ AHBA
AB  AC 0.25
= —=—-=>ABAH=ACBH (*
OB AH (*) 0.25
Ta co H = BH (vi BI 1a tia phan giac goc ABC ) 0,25
IA  BA
KH AH -
. —=——(vi AK 1a tia phan gidc goc HAC
XC_ AC phan giac g ) 0.25
Ma BH _AH (theo (*))
AB AC 0.25
Nén
IH KH
—=—=1K//AC
A KC 0.25
(Pinh 1i Ta let d4o)
Bai4 1,0
(x +2)(2x*-5x)-x>=8
& x+2)(2x*-5x)-(x*+8)=0
1 e x+2)2x2-5x) - (x +2)(x2-2x+4)=0
& x+2)2x*-5x—-x*+2x-4)=0 0.25




& x+2)(x*P+x-4x-4)=0 0.25
S Ex+H2)x+1)(x—-4)=0
& x+2=0hodicx+1=0hodcx—-4=0
& x=-2hodcx=-1hodc x =4
Vay: S={-2;-1; 4}
Do a,b,c >0 nén ap dung bat dang thirc Cosi ta co:
2a+b+(2a+b)22\/2a+b'(2a+b):2
1
2b+c+(2b+c)22\/2[?+c.(2b+c)—2
! 4{20+a)22J ! (2c+a):2
2c+a 2c+a
1 1
Suy ra: + + +3(a+b+c)=6
2a+b 2b+c 2c+a 0.25
0.25

=>P+3126=P2=3

=2a+b

2a+b
1

2b+c
1

2c+a

Dau "=" xday ra khi

:2b+cc>a:b:c:%

=2c+a

Vay gid tri nho nhét ciia bidu thirc =3 khi a=b=c :%
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